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Анотація: розглянуто особливості правового регулювання діяльності готелів в 
Україні. Проаналізовано основні нормативно-правові акти, що визначають 
порядок функціонування готельних закладів, вимоги до їх категоризації та 
якості послуг. Визначено основні проблеми застосування законодавства у сфері 
готельного господарства та обґрунтовано необхідність його вдосконалення 
відповідно до сучасних умов. 
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Правове регулювання діяльності готелів в Україні здійснюється на основі 
низки нормативно-правових актів, серед яких провідне місце займають Закон 
України «Про туризм», Цивільний кодекс України, а також підзаконні 
нормативні акти, що визначають правила надання послуг тимчасового 
розміщення та вимоги до функціонування засобів розміщення. Ключову роль у 
регулюванні готельної діяльності відіграють також державні стандарти та 
правила користування готелями й аналогічними засобами розміщення. 

Однією з важливих вимог законодавства є проходження процедури 
категоризації засобів розміщення. Категоризація передбачає присвоєння 
відповідної категорії («зірковості») залежно від рівня матеріально-технічного 
забезпечення, спектра послуг та якості обслуговування. Відповідно до 
законодавства, використання готелем позначення категорії можливе лише після 
офіційного присвоєння відповідної категорії у встановленому порядку. Така 
процедура спрямована на забезпечення прозорості ринку туристичних послуг та 
захист прав споживачів. 

Додатково, ефективність діяльності готелів значною мірою залежить від 
дотримання стандартів якості обслуговування та безпеки. Система сертифікації 
персоналу, внутрішній контроль за наданням послуг та впровадження 
міжнародних стандартів гостинності сприяють підвищенню довіри споживачів і 
конкурентоспроможності національного готельного бізнесу. Цей аспект стає 
особливо актуальним у контексті інтеграції українських готелів у міжнародний 
туристичний ринок. 

Сучасні вимоги до діяльності готелів охоплюють дотримання санітарно-
гігієнічних, протипожежних та екологічних норм, стандартів безпеки, а також 
правил надання послуг тимчасового розміщення. Діяльність готелів 
здійснюється на основі загальних принципів господарської діяльності та 
державної реєстрації суб’єктів господарювання. При цьому готельна діяльність 
не підлягає ліцензуванню, однак суб’єкти господарювання повинні 
дотримуватися вимог законодавства у сфері туризму, захисту прав споживачів та 
безпеки послуг. 

Набули особливої актуальності питання правового регулювання готельної 
діяльності в умовах воєнного стану. У цей період готелі можуть виконувати 
додаткові соціальні функції, зокрема забезпечувати тимчасове розміщення 
внутрішньо переміщених осіб, представників гуманітарних організацій та інших 
категорій населення. Це зумовлює необхідність адаптації механізмів державного 
регулювання та підтримки суб’єктів готельного господарства. 

Водночас у сфері правового регулювання діяльності готелів існує низка 
проблем. По-перше, спостерігається фрагментарність нормативної бази та 
наявність окремих колізій між різними нормативно-правовими актами. По-друге, 
контрольні функції різних органів державної влади інколи дублюються, що 
створює додаткове адміністративне навантаження на суб’єктів господарювання. 
По-третє, недостатній рівень гармонізації українського законодавства з нормами 
Європейського Союзу ускладнює інтеграцію національного готельного бізнесу 
до міжнародного туристичного простору. 



116 
 

Важливим напрямом удосконалення правового регулювання є цифровізація 
адміністративних процедур, спрощення механізмів проходження категоризації 
засобів розміщення, а також впровадження сучасних європейських стандартів 
якості обслуговування. Не менш важливим є підвищення рівня правової 
культури суб’єктів господарювання та забезпечення прозорості процедур 
державного нагляду. 

Отже, правове регулювання діяльності готелів в Україні перебуває на стадії 
трансформації та вдосконалення. Незважаючи на наявність базової нормативної 
основи, відзначаються проблеми фрагментарності законодавства, дублювання 
контролю та недостатня гармонізація з міжнародними стандартами. Подальше 
вдосконалення правових механізмів, цифровізація процедур та впровадження 
сучасних стандартів якості сприятимуть підвищенню конкурентоспроможності 
українських готелів, зміцненню довіри споживачів та сталому розвитку 
туристичної галузі в умовах сучасних соціально-економічних викликів. 
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Abstract: The article examines the features of legal regulation of hotel operations in 
Ukraine. The main legislative acts governing the functioning of hotel establishments, 
requirements for their categorization, and service quality are analyzed. The key 
problems of applying legislation in the field of hotel management are identified, and 
the need for its improvement in accordance with current conditions is substantiated. 
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